

Камшилов Никита,

ученик 11а класса

МАОУ «Аромашевская СОШ им.В.Д.Кармацкого»

(с.Аромашево Тюменской области)

Развитие Арктики: баланс между экологией, национальными интересами и промышленностью.

Арктика – единый физико-географический район Земли, примыкающий к Северному полюсу и включающий окраины материков Евразии и Северной Америки, почти весь Северный Ледовитый океан с островами, а также прилегающие части Атлантического и Тихого океанов. Российские владения в Арктике составляют порядка трёх миллионов квадратных километров, в том числе два миллиона квадратных километров суши, где проживает около двух с половиной миллионов человек. Это менее двух процентов населения России. Плотность населения здесь ничтожно мала, она составляет меньше одного человека на один квадратный километр. Для сравнения: плотность населения Москвы составляет пять тысяч человек на квадратный километр. Население Арктики включает в себя более ста национальностей. Эти народы хорошо приспособились к суровому климату, определившему специфику их образа жизни.

Территории Арктики богаты природными ресурсами: нефтью, газом. Эти территории ещё сохранили свои неповторимые экологические условия, нельзя допустить их разрушения добычей нефти и газа. Экологи старательно работают над этим.

Несмотря на множество природных ресурсов, развитие промышленности идёт медленными темпами. Это связано с географической отдалённостью от основной инфраструктуры. Чтобы запустить промышленность в Арктике, нужны большие средства.

Национальный интерес России присутствует в этом регионе, ведь мы делим эти территории с другими странами, такими, как США, Норвегия, Канада. Эти страны также осваивают территории Арктики, и мы не должны отставать от них.

Исходя из вышесказанного, можно выделить несколько факторов, влияющих на освоение Арктических территорий. Это такие факторы, как экологическая безопасность исследуемой территории, коренное население, отдалённость от инфраструктур, климатические условия, национальные интересы.